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Vervoerregio’s  -  Budget basisbereikbaarheid

Eind 2020 komen de lokale besturen door het nieuwe principe van basisbereikbaarheid 
zelf aan zet en krijgen ze meer inspraak in de wijze waarop het openbaar vervoer op hun 
grondgebied wordt georganiseerd. In totaal krijgen ze een budget voor openbaar vervoer 
van 226 miljoen euro.

Concreet wordt Vlaanderen in vijftien vervoerregio's verdeeld, waarin lokale bestuurders 
samen met De Lijn en Vlaamse ambtenaren rond de tafel zitten. Die vervoerregio's zullen 
in de toekomst het lokale aanbod van bussen naar de kleinere (dorps)kernen en 
buitenwijken uittekenen. De Lijn zal nog steeds voorstellen doen, maar uiteindelijk zijn 
het de regio's die de knoop doorhakken.

De lokale besturen zijn enerzijds tevreden dat ze zelf het heft in handen kunnen nemen, 
anderzijds zijn ze het er unisono over eens dat er momenteel een toestand van 
onderinvestering is en de budgetten veel te statisch zijn en langs de andere kant dat de 
ontevredenheid over het aanbod hier groot is.'

1. Kan de minister een overzicht geven van het budget van alle regio’s?

2. Overweegt de minister tegemoet te komen aan de zorgen van de lokale besturen 
over het budget? Indien ja, op welke manier? Indien neen, waarom niet?

3. Is de minister het ermee eens dat de verantwoordelijkheid op deze manier 
doorgeschoven wordt naar de lokale besturen?

4. Is de minister het ermee eens dat indien we willen voldoen aan het aanbod, er nood 
is aan een budgetverhoging?

5. Graag een overzicht sinds 2010 tot op heden van het budget dat daaraan werd/wordt 
gespendeerd.
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1.

Deze bedragen werden door De Lijn reeds gecommuniceerd en publiek toegelicht. 
Opgemerkt dient hierbij dat bovenop deze bedragen ook de huidige budgetten voor 
doelgroepenvervoer zoals de diensten aangepast vervoer, het leerlingenvervoer of 
de havenpendeldiensten zullen worden toegevoegd aan de budgetten van het vervoer 
op maat.

2-4.Deze standpunten en de daaraan gekoppelde budgetten worden momenteel 
besproken in kader van het vormen van een nieuwe Vlaamse regering en sterk 
regeerakkoord.

Ik kan u wel alvast meegeven dat het juist de bedoeling was de lokale besturen meer 
verantwoordelijkheid te geven. Dit laat immers toe dat zij meer zeggenschap krijgen 
om het openvaar vervoer beter af te stemmen op de lokale noden.

5. Er kan niet worden teruggegaan in de tijd omdat er voorheen geen opsplitsing van 
het budget was tussen Kernnet, Aanvullend net en Vervoer op Maat.


